

# 瓜地馬拉共和國總統閣下 及索羅門群島總督閣下蒞臨本場參訪

農業推廣課 李宗樺 分機422



↑廖場長乾華(右前)於試驗田區向培瑞茲總統閣下(中)介紹本場雜糧作物育種研究情形。(圖/賴信忠)

台灣農業技術進步，產業發展循序漸進，成熟完整。透過農業扶植工業，進而帶動經濟起飛的台灣經驗，不但享譽國際，更成為許多發展中國家爭相學習的發展模式。農業研究交流與技術支援一直是我國在國際上贏得友邦信賴及拓展國際空間的重要策略，不僅展現我國軟實力，還提供友邦人民實質幫助已深入當地民心。因此，農業研究及相關建設的參訪，便成為外國使節來訪的重要行程之一。本場在外交部安排下，於6月17日及6月26日分別接待瓜地馬拉共和國總統培瑞茲閣下 (Excmo. Sr. Otto Fernando Perez Molina) 等一行19人及索羅門群島總督卡布依閣下 (H.E. Sir Frank Ofagioro Kabui GCMG CSI OBE) 伉儷等一行6人，並由本場廖場長乾華親自接待、簡報與交流座談，並在會後一同參訪本場相關研究設施。

瓜地馬拉是我國邦交國中土地面積最大的國家，擁有1千6百萬人口，自然資源豐富，且為我國在中美洲最重要且堅實的友邦，兩國建交已逾70年，邦誼與日俱增。培瑞茲總統閣下此行由外交部駐瓜國孫大使大成及禮賓處石處長瑞琦陪同，並由本場廖場長乾華親自簡報。簡報內容為配合瓜國農業現況與培瑞茲總統所推展之「零飢餓」政策，特別聚焦於本場水稻、甘藷、山藥及玉米等雜糧作物育種及栽培研究，並介紹本場為因應氣候變遷及糧食安全之農業創新研究，座談結束後，前往本場實驗田區實地參訪。參觀過程中，培瑞茲總統多次表示對本場研發成果的讚賞與肯

定，並且表示此行對於未來瓜國農業發展方向與策略助益良多。

另外，6月26日索羅門群島總督卡布依閣下伉儷等一行六人，由外交部禮賓處邱副處長太欽及索羅門群島駐華大使陳學仕大使陪同，由本場廖場長乾華及農委會國際處傅科長子煜接待。總督卡布依閣下此行主要旨趣為了解我國農業生技發展現況，對於本場蘭花育種及生物機電相關研究表示高度興趣。座談過程中對於我國農業科技發展成果表示欽羨，並表示索羅門群島擁有豐富的熱帶資源，希望未來能夠過國際合作交流，開發利用新的作物，增加當地居民食物來源與提昇生產技術。會後前往本場蘭花溫室，由本場葉副研究員志新及李副研究員淑真介紹解說香莢蘭、根節蘭及蝴蝶蘭等栽培技術及育種研究，隨後由生物機電研究室李副研究員汪盛介紹本場所研發獨步全球的桃改型非破壞水果糖度檢測分級系統。



↑廖場長乾華致詞歡迎培瑞茲總統閣下蒞臨本場。(圖/賴信忠)



↑李副研究員淑真向卡布依閣下介紹本場蘭花育種。(圖/賴信忠)



↑廖場長乾華(右)與索羅門群島總督卡布依閣下(左)合影。